

# 我市 25 人考入北大清华

## 市一中省文理状元分别圆梦北大和清华

本报讯(记者王秀云 实习生王一平 李诗瑶)高招本科一批录取结束,本科二批今日开录。据初步统计,我市考入北大清华有25人。其中,南阳市一中10名考生录取到北大清华,北大6名,清华4名。

省理科第一名市一中刘云鹏以总分709分的成绩被清华大学录取,被清华大学录取的还有该校的任浩男、柯鑫堤、张照阳;省文科状元

市一中刘凯翔以总分660分的成绩被北京大学录取,同时被录取的还有该校的郭万钊、韩佳衡、姜明、葛子铭、高宇。

据介绍,北大今年在豫录取人数再创新高,216名优秀学子圆梦燕园,2016年,北大在河南本科一批录取分数线为,理科684分,超出一本线161分,文科629分,超出一本线112分;医学部674分,超出一本线151分,医学

部(护理)662分,超出一本线139分。

更可喜的是,市一中徐道蔓同学分别被伦敦城市大学卡斯商学院、利物浦大学同时录取。曹景泉同学获得加拿大多伦多大学保送资格。张海佳同学被美国佛罗里达理工学院录取并获得每年2万美金的高额奖学金。该校国际部还有部分同学也分别美国、英国、加拿大和西班牙等国名校录取。②1

## 他们,虽然家庭贫困,但成绩优异——生活简朴,从不与人攀比

□本报记者 王秀云 高超 实习生 王一平 李诗瑶

自本报救助贫困大学生特别行动开展以来,社会爱心人士纷纷行动起来,奉献钱物,资助寒门学子,今日,本报再次推出三名贫困学生,希望他们的大学梦也能圆。

### 王起星 有计划能自理



王起星

录取学校:电子科技大学  
高考分数:633分

“他学习上自制力很强”,

在王妈妈看来,王起星成绩优秀的重要原因就是其较强的自制力,“他知道什么时候玩,什么时候学,懂得劳逸结合。”此外,在生活上,王起星也是一个自理能力非常强的学生,从小的寄宿经历让他懂得怎么照顾好自己的生活,而父母从小有意识地培养,也让他在花钱上非常有计划。

王起星出生于一个4口之家,父母都在建筑工地上打工,妹妹也才只有7岁。父母从小就尊重他的意见,“家里的事情都会询问他的意见”王妈妈介绍,也许正是因为这样的尊重,王起星才会这么独立自主。

## 方城县教育系统教职工捐 20.1 万元

### 资助救火英雄王峰

本报讯(记者高超 通讯员王丙双 王鹏)一段时间以来,方城好青年王峰奋不顾身,勇闯火海救人的英雄事迹在该县广大教职工中传唱,他的伤情深深牵动着该县广大教育工作者的心,大家无不默

默地期盼遥遥祝福,盼其脱离危险,望其早日康复。

7月21日,方城县教体局党委组织局机关、二级单位、局直学校教职工,为方城火海救人好青年王峰同志爱心捐款,教体局领导、党员纷

纷带头捐款,同志们也踊跃奉献爱心。截至7月21日12时,教体局组织捐款额已达到58590元,全县教育系统捐款目前已累计达到20.1万元,部分乡校捐款活动还在持续进行中。②2

## 裴建军:为家国而歌

□本报特约记者 康帆 高帆

“当初流血为什么?鲜红的党旗证明我,一盏明灯南湖船,中国诞生了共产党……”连日来,一首名为《不忘初心继续前进》的歌曲在淅川县广为传唱。

这不是裴建军第一次为党歌唱了。裴建军是淅川县金河镇党委书记,2015年,当“四督四查”活动如火如荼开展时,他精心创作了廉政歌曲《党风政风之歌》,传达着反腐倡廉的决心和信心,在淅川县广大党员干部中传唱度极高。

南水北调中线工程移民搬迁时,裴建军任金河镇镇长,他不仅是一个移民后代,还是淅川移民搬迁的前线指挥者。两年多的库区移民工作,让裴建军对“移民”有了舍不得的情结,移民兄弟的巨大奉献和牺牲及多年等待搬迁的忍耐和期待,让情感丰富的裴建军时常忍不住流泪。

移民迁安后,裴建军在做好本职工作的同时,还创作了一系列赞美故乡的歌曲。由他创作的歌曲《最美是故乡》旋律优美,歌词质朴,

感情真挚,唱出了丹江口库区移民浓厚的家国情怀,中央电视台综艺频道《天天把歌唱》《民歌中国》等栏目多次播放。歌曲《同根同源》为南水北调移民寻根文化节而做,在“2013美丽中国·大型音乐展演北京群星盛典”中荣获词曲类金奖。歌曲《美丽淅川》获南阳市网络精品创作“七个一工程”歌曲类二等奖……裴建军,一位基层党员干部,用一曲曲饱含深情的赞歌,抒发着自己对这片土地的热爱。②2

## 古稀老人送来爱心款

### 学医女孩获资助

本报讯(记者王秀云 实习生王一平 李诗瑶)昨日,贫困学生赵英琦手揣新乡医学院的录取通知书,来到报社,领取前不久张老汉捐助的5000元爱心款。

赵英琦家境贫困,家中五口人,全靠父亲打工的微薄工资维持生计。收到录取通知书时全家人既高兴又发愁,高兴的是本科二批开录,终于圆了梦寐以求的医科大学梦,发愁

的是面对昂贵的大学学费,往哪儿去借呀?赵英琦的情况本报记者得知后,迅速转告给了张老汉,老人欣然同意将5000元捐给英琦。

懂事的英琦捧着老人的爱心款,激动地说:“我一定要好好学习,报答好心人的资助,将来学成后,回到家乡,治病救人,造福社会。”

这笔爱心款是7月18日,一个自称为张老汉的老人

步履蹒跚来到报社,把刚从银行取出的一万元爱心款,交到记者手中,说是希望捐给学医的贫困大学生。老人说,“这钱虽不算多,却是我的一点心意。希望能帮助两名既品学兼优又是学医的寒门学子,让他们早日实现大学梦。”老人希望学医的贫困学生,要先学好医德,再学好本领,要时时刻刻怀有爱心济世救人、扶危济困使命。②1

### 董再航 勤奋节俭踏实



董再航

报考学校:河南财政金融学院  
高考分数:473分

董再航出生于卧龙区青华

镇华寨村,由于自幼父亲病逝,从小由母亲一人拉扯带大。“从小看着母亲的辛苦,内心十分心疼。”由于母亲一人无法耕种,便带着董再航到外公家,靠种地和姨家的接济勉强读到了高中。

今年,董再航报考的是河南财政金融学院,他告诉记者,“报这个专业也是想早日工作。”平日在学校,董再航踏实勤奋,生活节俭,节假日里也常常帮家人到地里干活。如今,开学在即,懂事的董再航向报社发来了申请书,希望能得到爱心人士的帮助,早日学成归来,报效社会。

### 田宇辉 常常学习到深夜

录取学校:天津大学  
高考分数:633分

“这孩子学习非常刻苦,晚上宿舍熄灯后还要拿着手电筒学习到快12点。”田宇辉的父亲说,不仅是在学校,周末回到家里,她也是抓紧每一分钟在学习。今年高考,田宇辉取得了优异的成绩,不过,大学的学费却成为了一个难题。田爸爸说,实在不行了就找亲戚借钱,反正得让她上学。

田宇辉一家5口人,奶奶年近耄耋,常年吃药,弟弟还在上小学,母亲在家里照顾家人和庄稼,父亲则在市区里打些零工来维持生计。由于连日来的干旱和之前的暴雨,地里的收成并不好,而父亲打工的月收入也不过1000元,家里的开销,可以说是入不敷出。田宇辉也深知家里的负担,平日在学校生活简朴,也从不与人攀比。②2



救助贫困大学生特别行动

热线电话:15036286911